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Введение

 Счастливое детство… В любом поколении любого времени детство воспринимается как самое лучшее время. Мы живем в 21 веке. У нас много самых разнообразных интересных игр, занятий. Мы имеем друзей, с которыми можем подолгу играть во дворе или дома. У нас есть возможность посмотреть любую интересующую нас передачу, посмотреть любимый мультфильм. У нас огромный выбор игрушек. Любую книгу мы можем свободно найти и прочитать. Тем не менее, наши бабушки и дедушки, мамы и папы, с сожалением смотря на нас, заявляют, что их детство было интереснее, веселее, счастливее. Споры о том, чье детство интереснее и счастливее не сходят с уст у многих людей. Как правило, о том, что раньше детство было счастливее, говорят те, кто может сравнивать разное время, как минимум наши мамы, папы, бабушки, дедушки и прабабушки, прадедушки. Возможно, по этой теме споры не окончатся никогда.













Гипотеза: Я думаю, что в детстве бабушки и моем есть много общего.

Цель работы:
-  Сравнить, чем отличается наше детство от детства людей старшего поколения. 
Для достижения цели необходимо решить следующие задачи:
- Выяснить, во что играла бабушка, какие сладости и какие книги любила.
-При помощи анкетирования одноклассников выяснить, каковы интересы, занятия и игрушки современного ребенка.
- На основе полученных результатов исследования сделать выводы.
- Создать сборник наиболее интересных занятий поколения моей бабушки в детстве.
- Составить биографию бабушки.

















Что такое детство.
	
Все взрослые утверждают, что детство — самая счастливая и светлая пора в жизни. Так ли это? Я подумал, что же такого удивительного большие люди находят в этом возрасте. В толковом словаре я нашел определение слова «детство»: 
Детство–это период человеческого развития, когда он учится понимать окружающий мир. (По С.И. Ожегову)
Итак, сначала я попробовал определить, какой возраст человека взрослые считают детским. Я нашел информацию, что в современном мире детство делят на два этапа – раннее детство и детство. В раннем детстве находятся дети от 3 до 6 лет. Детство же наступает в 6 лет и продолжается до 12 лет. Первоначально я решил почитать рассуждения взрослых о детстве, которые я нашел сети Интернет. Вот какие краткие выразительные цитаты я обнаружил. Приведу некоторые из них.

· Детство – это то, что мы потеряли во времени, но сохранили в себе. (Эльчин Сафарли)
· Кто никогда не был ребенком, никогда не будет взрослым. (Чарли Чаплин)
· Мне кажется, что одна из самых больших удач в жизни человека — счастливое детство. (Агата Кристи)
· Детство – восход судьбы в человеческой жизни. (Соня Шаталова)
· Детство– это самое важное и самое потрясающее время в жизни человека. (Сергей Бодров)
· Детство — это когда желтый цвет — ярко-желтый, деревья-живые великаны, а до луны можно дотронуться рукой, когда среди друзей есть невидимый мальчик, а под кроватью явно кто-то живет. (Эвелина Хромченко).
   Я понял, что все взрослые вспоминают свое детство и жалеют о том, что оно ушло. Неужели детство наших родителей было интереснее и лучше нашего? Чтобы узнать это, я пообщался с бабушкой. 
Во что играла бабушка
Когда бабушка была маленькой, она обожала играть в куклы. У ее куклы были пластмассовые ручки и ножки, а туловище было тряпичным и набито опилками. Она сама шила одежду для кукол. 
Бабушка вспоминает какой дружный двор был. Она с друзьями играла в вышибалы, классики, прыгала на скакалке, зимой каталась на горке.
А еще она ходила в парк, где качалась на качелях и каталась на карусели.
Бабушка рассказала, как они в дровянике (это сарай для дров) устраивали импровизированный дом: ставили там стол, накрывали скатертью и готовили еду из песка, это было весело.
Любимые сладости у бабушки
Конфеты, зефир, ирис, бублики, пряники, гематоген, очень нравился хлеб с маслом и вареньем.
Любимые книги. Я выяснил, что бабушке нравились книги. «Приключения Буратино», «Красная шапочка», самая любимая книга была «Эква пыгрись», я тоже решил прочитать эту книгу.
Я нашел стихотворение, описывающее бабушкин сад (оно на слайде)
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Сравнение детства
Пообщавшись с бабушкой, я решил провести анкетирование одноклассников, чтобы сравнить интересы детства бабушки с интересами одноклассников.
В анкету входили следующие вопросы:
1) Любимая игра 2) Любимое лакомство 3) Любимые книги 4) Любимая одежда 5) Мечта моего детства 6) Как считаете наше детство интереснее чем детство наших бабушек 7) Что такое детство 
Когда обработал результаты, оказалось, что 
1. Подвижные игры современных детей совпадают с играми наших бабушек. (например ляпы, прятки, шашки, домино, снежки) Однако, существуют игры, в которые мы сейчас не играем, но они оказались очень интересными. 
2. Лакомства, которые были популярны раньше, также немногим отличаются от наших любимых вкусняшек.
3. В ответах на этот пункт оказалось, что больше любят читать сказочные или приключенческие повести (например, приключения Тома Сойера, маленький принц), а также и рассказы, стихи и фантастику.

4. Предпочтения в одежде конечно другие, раньше не носили джинсы.
5. Бабушка в детстве мечтала поскорее вырасти и стать учителем или врачом. Конечно она не стала врачом, но работала близко к этой профессии – это фармацевтом. Сегодня мечты у ребят разные. Дети хотят путешествовать, и иметь домашних питомцев. Некоторые мечтают вырасти и стать учителем, пожарным, чемпионом, парикмахером. 
6. Выяснил, что из числа опрошенных считают, что детство бабушек было интереснее 14 человек, а что наше современное детство всего 8 человек.
7. Опрошенные считают, что детство – это веселое, беззаботное, золотое, счастливое время. Время приключений. Но одновременно время познаний и учебы.
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Заключение
Подводя итог, можно заметить, что во время бабушкиного детства не было компьютеров, не было сотовых телефонов, они не могли общаться виртуально. Она дружила и встречалась с друзьями во дворе, в школе, на улице, ходили друг к другу в гости. И это здорово! У нее не было говорящих кукол с гнущимися ногами и руками, с огромным гардеробом. Зато для своих кукол она сама шила одежду, а это так интересно. Или даже куклу могли сделать своими руками. И пусть бабушка одевались не так, как мы сейчас, читала другие книги, пела другие песни. А похоже наше детство тем, что я тоже люблю играть, гулять на улице, читать, есть сладости, шутить и верить в чудеса.

Думаю, что с поставленными задачами я справился:
- я узнал, что такое детство;
- провел анкетирование;
-  сравнил интересы и увлечения;  
- нашел интересный материал для того, чтобы познакомить своих сверстников с забытыми, но интересными развлечениями. (ознакомиться можно в приложении № 3).
	
Вывод: Нельзя однозначно сказать, чье детство было лучше, потому что в детстве людей разных поколений много общего. А разговоры о том, что раньше детство было лучше, появляются потому, что мир взрослыми и детьми оценивается по-разному и у каждого человека из детства запоминается только хорошее.
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Приложение № 1
Биография бабушки
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Приложение № 2
Результаты анкетирования
Любимая одежда
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Чьё детство интереснее
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Любимое лакомство
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Любимые игры
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Любимые книги
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Мечта
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Приложение № 3

Подвижные игры

Игра «Хали-хало»
Правила игры:
Для начала считалочкой выбирают водящего. 
Водящий берет в руки мяч и загадывает остальным ребятам слово.
 Обычно говорят к какой категории принадлежит придуманное слово и его первую и последнюю букву. 
Например, водящий загадал слово кровать. Он говорит это предмет из мебели, он начинается на букву К и заканчивается мягким знаком.
 Дети начинают отгадывать слово. Как только водящий услышит правильный ответ, он кричит «Хали-хало», подкидывает мяч как можно выше вверх, а сам убегает. Ребенок, правильно отгадавший слово, ловит мяч и кричит "Стоп". Водящий останавливается. Игрок должен отгадать сколько до водящего шагов. Но шагов непростых. 
В каждой компании можно придумывать свои шаги. Виды шагов в игре хали-хало: • Гигантские - самые большие шаги, на всю ширину. • Нормальные - обычный детский шаг. • Лилипутские - очень маленькие шажочки. • Лягушачьи - в прыжках на корточках. • Зонтики - ребенок кружиться в сторону водящего. • Кирпичи - шаг пятку к носку. • Верблюжьи - шаг и плевок (главное в водящего не попасть). 
Ребенок с мячом делает названное количество шагов и бросает мяч в кольцо, которое делает руками водящий. Если мяч попадает в кольцо - то игрок становится водящим и игра продолжается. 

Игра «Жмурки»

Правила игры:
Играют в Жмурки несколько человек.
 С помощью считалки или по жребию выбирается водящий. 
Игроки завязывают воде плотной повязкой глаза (подсматривать в этой игре нельзя), раскручивают его на месте и "рассыпаются" в стороны.
 Жмурка должен поймать и опознать какого-либо игрока. Если угадал - пойманный игрок становится водящим. 






Игра «Казаки-разбойники»
Правила игры:
Играющие делятся на две команды (чем больше участников, тем игра интереснее).
У каждой команды свои отличительные знаки (нарукавные повязки, ленточки или значки). 
Обозначается площадка (границы территории, на которой можно прятаться и убегать). По жребию определяется, какая команда будет «казаками», а какая «разбойниками». 
По сигналу «разбойники» разбегаются прятаться.
«Казаки» в это время выбирают место для «темницы», куда будут приводить пойманных «разбойников». «Темница» должна быть не очень большой, чтобы её было удобно охранять. Её границы чётко обозначаются (мелом, камешками и т. п.). 
Через оговоренный промежуток времени «казаки» идут искать «разбойников», спрятавшихся на оговоренной территории.
Тех, кого увидели, они должны догнать и «запятнать» (коснуться рукой). «Запятнанный» разбойник считается пойманным, он должен покорно идти с «казаком», пока тот его держит. Но если «казак» случайно разжал руки, «разбойник» может убежать. 
Пойманных «разбойников» уводят в «темницу».
«Разбойники» могут выручать попавшихся товарищей. Для этого необходимо незаметно подбежать к «казаку», ведущему «разбойника», и «запятнать» его. Тогда «казак» обязан «разбойника» отпустить, и оба «разбойника» убегают прятаться снова. Но если «казак» оказывается проворнее и успевает «запятнать» второго «разбойника» раньше, он берёт в плен обоих.
«Разбойники» могут освобождать своих товарищей из «темницы». Для этого необходимо дотронуться до пленного раньше, чем охраняющий «темницу» «казак» дотронется до освобождающего. Цель игры: переловить всех «разбойников».

Игра «Резиночки»
Правила игры:
Главный атрибут этой игры – бельевая резинка. 
Идеальное количество играющих — 3–4 человека. 
Если игроков четверо, пары меняются местами, когда оба игрока из одной Два игрока становятся «в резиночку». Один игрок прыгает по очереди на всех уровнях, пока не ошибется (сбивается, цепляется за резинку, наступает на резинку и т.п.). Как только игрок ошибается, он встает «в резиночку» и начинает прыгать следующий игрок. Если игра идет вчетвером, можно разбиться на команды по два человека. В этом случае, когда игрок сбился, его выручает партнер по команде. Когда и партнер сбивается, пары меняются местами - сбившаяся команда встает «в резиночку».
Уровни игры в резиночку:
· первый - когда резиночка находится на уровне щиколоток тех, кто стоит в «резиночке»;
· второй - резиночка под коленями;
· третий - резиночка на уровне бедер;
· четвертый - резиночка на уровне пояса;
· пятый - резиночка на уровне груди;
· шестой - резиночка на уровне шеи;
· [bookmark: _GoBack]седьмой - резинка держится руками на уровне ушей.
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