1 слайд. 
Здравствуйте, я представляю проект «Танки 2 Мировой войны»

2 слайд. 
Я с 7 лет увлекаюсь танками, мне интересно как устроена эта машина, как она ездит и стреляет. Хотел бы даже посидеть внутри танка.
В этом 2020 году наша страна будет праздновать 75-летие Победы в Великой Отечественное Войне, эта тема задевает каждого из нас,  и я решил изучить роль танка в войне и его значение.
Для этого надо решить ряд задач:
- Узнать историю возникновения первых танков;
- Изучить роль танка Т-34 в ВОВ;
- Узнать о героях танкистах;
- Определить, какие танки были лучшими.

3 слайд.
Обратимся к истории появления первого танка. 
«Борец за свободу товарищ Ленин» - так назвали первый танк в СССР, сконструированный на основе захваченного французского танка РЕНО FT17.
31 августа 1920 года первый танк покинул сборочный цех.
Но он, по воспоминанию одного из строителей, больше походил на груду металла. Ни в каких боевых действиях участия принять не успел.

Отсутствие собственных танков, создавало угрозу государству, поэтому в 1924году, было создано специализированное Танковое бюро по созданию новой бронетехники.

4 слайд.
Первый отечественный Танк МС-1 «Малый Сопровождения-первый».
Из названия понятно, что его боевое предназначение – сопровождать в бою стрелковые подразделения.
В начале войны, этот танк, в основном использовался в качестве ДОТов, то есть корпус машины закапывали в землю, превращая его в наблюдательный пункт.
При разработке своего танка, конструкторы учитывали пожелания военных, относительно его боевых характеристик. Учли географические и климатические условия страны, в результате были увеличены размеры корпуса, расширена колея, усилена броневая защита, установлена крыша.

5 слайд.
Так появился Танк Т-26 двухбашенный. Предназначен для сопровождения пехоты. Легкий в управлении, но в процессе эксплуатации выяснилось, что близко стоящие башни мешают друг другу. Со временем стали выпускать с одной башней. 




6 слайд.
Лично мне, более интересным при изучении танков, показался период ВОВ, который стал испытанием для всего нашего народа.
Я узнал, что одно из самых крупных сражений этой войны – это танковое сражение на Курской дуге. Сражение началось 5 июля 1943 года около деревни Прохоровки. В нем участвовало  1600 танков, более 1 млн. человек, несколько тысяч самолетов.
Победа в этом сражении придало уверенности в Победе над фашистами.

Самый мощный танк МИРА, того времени, был Танк КВ «Клим Ворошилов». До 1942 года у него не было достойных противников. Не все мосты выдерживали его тяжесть. Использовался в наступлении во многих сражениях.

7 слайд.
Лучшим танком ВОВ был Танк Т-34, был создан под руководством Михаила Ильича Кошкина. Гитлер объявил его личным врагом, даже после его смерти.
Кладбище, на котором был похоронен М.И.Кошкин, было уничтожено немецкой авиацией, целенаправленной бомбардировкой, с целью ликвидации его могилы.
Одним из наиболее важных качеств Т-34, были фантастические ремонтопригодность и восстанавливаемость после боевых повреждений.
Позже, Гитлер скажет о том, что если бы знал о существовании «тридцатьчетверок», возможно, никогда не начал бы этой войны.

8 слайд.
Конечно же, Т-34 был не единственным танком СССР во 2 Мировой. Были танки, Т-35, КВ-8, ИС-1 и многие другие.
Создание всей техники оказало огромную помощь нашей стране в борьбе с фашистским захватчиком.
Практически в каждом городе стоят памятниками Танки, в память о той войне.

9 слайд.
Говоря о танках, всегда задумывался над тем, кто же ездил в таких машинах?
Экипаж братьев Матросовых – именно о них была написана песня «Три танкиста». Братья Николай, Михаил и Александр сражались на финском фронте. Уничтожили 10 орудий, 8 ДЗОТов и десятки солдат-противников. 
В одной из жарких схваток с врагом, Михаил и Александр погибли. Все получили высокие награды.

10 слайд.
Танковый ас лейтенант Дмитрий Лавриненко – номер один в советских вооруженных силах. Уничтожил 52 немецких танка и это в 1941 году, когда страна не была достаточно вооружена!




11 слайд.
[bookmark: _GoBack]Мой прадедушка, Томшин Николай Павлович, родился 20 мая 1922года, участвовал во втором Белорусском фронте с 1942года. В деревне Боровая, от куда был родом, до 1942г. была БРОНЬ, так как был трактористом. Есть награда за Отвагу. Всю войну был танкистом и радистом. Принимал участие в приготовлении полевой кухни.

12 слайд.
Говорят, война не окончена, пока не похоронен последний погибший на ней солдат. Раны боевых действий получали и танки, спасая жизни танкистов.

13 слайд.
Изучая тему «Танки воны», я испытал гордость за страну, за народ, за их мужество, самопожертвование. Силу и мощь железной техники испытывали и враги, столкнувшиеся с ней.
- Лучшим, предстояло стать гусеничному танку Т-34, против которого были бессильны гитлеровские танки.
- Изучив историю героев-танкистов, понял, что нет более отважных людей, чем русские солдаты.

14 слайд.
Раз в году 9 мая вся страна празднует великий день Победы. Раз в году мы стоим «Минуту молчания» на Параде Победы. Хотя этих минут должно быть на много больше не только в День Победы, но и всегда в нашем сердце…

В ознаменование боевых заслуг советских танкистов в Великой Отечественной Войне установлен праздник – День танкиста, который ежегодно отмечается во второе воскресенье сентября!

На этом все! Спасибо за внимание! Готов ответить на ваши вопросы.
