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Введение
В  предверии грядущего праздника «75-летия Победы» тема моей исследовательской работы очень актуальна. Во время Великой Отечественной войны детям жилось очень трудно, но они наравне с взрослыми не только стремились сохранить свою жизнь и жизнь тех, кто находился с ними рядом, но и  всеми силами приближали победу. Детство моей прабабушки выпало на эти тяжёлые годы. Значит, и она не осталась в стороне от всеобщей беды. 
Цель исследования: 
- узнать, как жила моя прабабушка в военное и послевоенное время. 
Задачи: 
-Собрать сведения, материалы, воспоминания, фотографии о жизни моей прабабушки Кудряшовой Валентины Афанасьевны; 
-Обобщить и систематизировать собранные материалы; 
-Оформить исследование. 
База исследования – рассказы, фотографии и воспоминания прабабушек.
Объект исследования: прабабушка Кудряшова Валентина Афанасьевна; 
 Методы исследования: беседа с родственниками, практическая работа.






1. Дети войны. 
Дети войны. Кто же они? Я обратилась с этим вопросом в интернет – словарь и узнала, что это граждане Российской Федерации и бывшего Советского Союза, родившиеся в период с 23 июня 1923 года по 1945 год включительно. 
В нашей стране в 1941 – 1945 годах была война. Для того чтобы победить в этой жестокой войне, необходимо, чтобы каждый житель страны внес посильный вклад, который бы мог приблизить победу. Все жители нашей страны  помогали фронту всем, чем могли. Наверное, и дети не остались в стороне.
В тот далекий летний день 22 июня 1941 года люди занимались обычными для себя делами. Школьники готовились к выпускному вечеру. Дети играли, они даже не подозревали, что всё это скоро кончится и на устах будет только одно слов - война. У целого поколения, рожденного с 1928 по 1945 год, украли детство. "Дети Великой Отечественной войны"– так называют сегодняшних 75-82-летних людей. И дело здесь не только в дате рождения. Их воспитала война.
Война отучила этих детей плакать.  Оставшиеся в разрушенных городах и сёлах, они становились беспризорными, обречёнными на голодную смерть. Страшно и трудно было им на оккупированной врагом территории. Детей могли отправить в концлагерь, вывезти на работы в Германию, превратив в рабов, сделать донорами для немецких солдат.
  Сотни тысяч мальчишек и девчонок в годы Великой Отечественной шли в военкоматы, прибавляли себе год-два и уходили защищать Родину, многие погибали за нее. Дети войны зачастую натерпелись от нее не меньше, чем бойцы на фронте. Дети воевали наравне с взрослыми и в действующей армии, и в партизанских отрядах. В основном это были дети, лишившиеся своих родителей, в большинстве случаев убитых или угнанных немцами в Германию.
 Дети, оставшиеся в тылу в годы войны, начинали свой трудовой путь в раннем возрасте. Зимой учились, но долго учиться им не пришлось, нужно было помогать матерям, кормить себя и младших братьев и сестёр, рано познали крестьянский труд, умели и лошадь, и быка запрячь и корову подоить. И это всё в 8-13 лет. «Всё для фронта, Всё для Победы»: они так стремились приблизить Победу над врагом, помогали, чем могли. Воспитанные трудом и доблестью, они рано взрослели, заменяя погибших родителей своим братьям и сестрам.
В городах дети во время войны восстанавливали разрушенное хозяйство.  Двенадцатилетние мальчишки и девчонки, досрочно выпущенные из ремесленных училищ, пришли на заводы и фабрики. Многие из них становились на подставки, чтобы достать рычаги своих станков. Подростки работали в невыносимых условиях. Голодные, изможденные, они по 12-14 часов не выходили из промерзших цехов и вносили свой вклад в разгром врага.  Несмотря на военное время, дети  продолжали учиться. Местом учебы стали и некоторые бомбоубежища жилых зданий. Даже в таких жутких условиях дети учились. Это был подвиг. Опасен и тяжел путь в школу. На улицах часто рвались снаряды. В школах и бомбоубежищах, где проводились занятия, стоял такой мороз, что замерзали чернила. Ученики сидели в пальто, шапках, рукавицах. Руки коченели, а мел выскальзывал из пальцев. Ученики шатались от голода. У всех была общая болезнь - дистрофия. А к ней еще прибавилась и цинга. Кровоточили десны. Качались зубы. Ученики умирали не только дома, на улице, по дороге в школу, но, случалось и прямо в классе. Попранное войной детство, страдания, голод, смерть рано сделали ребятишек взрослыми, воспитав в них недетскую силу духа, смелость, способность к самопожертвованию, к подвигу во имя Родины, во имя Победы.
2. Воспоминания моей прабабушки Кудряшовой Валентины Афанасьевны. 
Мою прабабушку зовут: Кудряшова Валентина Афанасьевна. Она родилась 20 декабря 1938 года в деревне Крутая, Ирбитского района, Свердловской области. Когда началась Великая Отечественная война, прабабушке было всего 2,6 года. Отец и дядя ушли на фронт, мама работала в колхозе, целый день не покладая рук, а маленькую Валю отводили в ясли на дому. 
Время было тяжелое, продуктовых карточек не было, поскольку они жили в деревне. В колхозе на трудодни давали: горох, пшеницу, муку. Весной они в полях собирали мерзлую картошку, оставшуюся после сбора урожая, собирали колоски, чистили их, перемалывали в муку и стряпали лепешки. 
В 1948 году ее семья переехала в деревню Устиновка, где она пошла в первый класс (в возрасте 10 лет), она окончила 4 класса, потому что нужно было работать. 
После войны и всю оставшуюся жизнь она проработала в своём родном колхозе имени ” Никиты Хрущёва”, работала на ферме, телятницей. В свободное время ходила в поле, выполняла тяжёлую мужскую работу. 
В 1958 году прабабушка вышла замуж. Мой прадедушка был родом из той же деревни. Всю жизнь они прожили деревне Устиновка. Она родила пятерых детей, имеет 14 внуков и 24 правнука. Сейчас моей прабабушке 81год.   





3.Награды.
Медаль материнства - С 1944 года, на основании Указа Верховного Совета СССР, была утверждена награда многодетным женщинам.
Согласно Указу, представлялись к награде матери, родившие пятерых детей, – им вручали «Медаль Материнства» II степени. Если мать родила 6 детей, то её награждали медалью I степени. Разработка слепка - Жуков Н.Н.
“Ветеран труда”-Звание «ветеран труда» присваивалось тем, кто имел успешный непрерывный рабочий стаж сроком в 20 лет (для женщин) и 25 лет (для мужчин). Особых привилегий и выплат оно не давало: это был лишь повод для гордости – своей, детей и внуков.
В первую очередь, его давали уже отличившимся работникам – имеющих грамоты, благодарности за добросовестный труд. Законодательных критериев добросовестности труда не существовало, поэтому в каждом конкретном случае решение принималось индивидуально.
“Орден Трудовой славы”-учрежден в январе 1974 года Указом ПВС СССР. Это единственный из трудовых орденов СССР, имевший деление на степени. Статус ордена предполагал награждение граждан Советского Союза, занятых в самых различных отраслях народного хозяйства. При награждении учитывался в обязательном порядке долголетний рабочий стаж на одном предприятии, а также личный трудовой вклад награждаемого, а именно: систематическое перевыполнение различных трудовых планов и норм выработки; увеличение производительности труда со значительной экономией материальных ресурсов и выпуск продукции высокого качества; рационализаторская деятельность, активное участие в освоении новой техники и технологий в различных сферах народного хозяйства. В сельском хозяйстве учитывался личный вклад работника в улучшение и увеличение продукции сельхозпредприятия. В сфере строительства - в сокращении сроков сдачи объектов с сохранением или увеличением качества строительства этих объектов. 
“Орден Трудового красного знамени” - в декабре 1920 года в Москве состоялся восьмой Съезд Советов рабочих, крестьянских, красноармейских и казачьих депутатов. Повестка дня съезда включала в себя вопросы, связанные с проблемами восстановления, обновления и развития хозяйства страны, разрушенного за годы Гражданской войны. На съезде было принято решение о поощрении граждан, проявивших особую активность, самоотверженность и трудолюбие при решении различных хозяйственных задач в ходе развития и модернизации экономики молодого советского государства. 
“Медаль Ударник десятой пятилетки”- в течение нескольких пятилеток существовали знаки «Ударник пятилетки», которыми награждались отличившиеся трудящиеся. 
“Медаль Ударник коммунистического труда”- работник, демонстрирующий повышенную производительность труда. Это понятие зародилось в СССР в годы первых пятилеток.
Слово связано с выражением «ударный труд», то есть труд с полным напряжением сил, ориентированный на превышение установленных норм и сроков
“Медаль ВДНХ СССР” - за достигнутые успехи в развитии народного хозяйства СССР.




Заключение. 
Я проделала большую работу по сбору информации. И сделала несколько выводов:
1. Жизнь детей в военное и послевоенное время была очень тяжелой, порой было нечего есть;
2. Мои прабабушки очень много работали, чтобы обеспечить свою семью;
3. Хотя моим прабабушкам было не так много лет, когда началась война, но они до сих пор помнят о трудном времени;
4. Я очень горжусь своей прабабушкой.
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